

善 意提醒

# 被困电梯千万别扒门撬门

只需按下报警按钮或者拨打“96333”

■记者羊荣江

乘电梯遇到电动车撞门怎么办?被困电梯该如何自救?近日,省市场监管局特种设备安全监察处、中国特种设备节能与安全促进会、杭州西奥电梯有限公司通过实验教你安全乘电梯,并温馨提示市民:不管电梯出了什么故障,只要待在电梯里,就是相对安全的。只需要在第一时间按下报警按钮或者拨打电梯应急救援专线电话“96333”耐心等待救援即可,千万不能擅自扒门撬门,以免造成二次伤害。

## 电梯扒门实验

2021年5月3日,福州市一名13岁男孩在乘坐小区电梯时被困轿厢内。当时男孩在电梯内向外求救失败后,便使用长柄雨伞撬开轿厢门和6层的厅门,男孩从不到半米高的空间钻出轿厢,随后便坠入井道不幸身亡。

实验原理:当电梯在非平层

区域,扒开电梯轿门,由于厅外的地面与被困人员之间在没有参照物的情况下,距离看起来会很近。我们从轿厢的结构来看,轿厢地坎上装设了护脚板,护脚板的垂直部分高度不应小于0.75米,而就在护脚板下方则为井道。

·

■记者羊荣江

区域,扒开电梯轿门,由于厅外的地面与被困人员之间在没有参照物的情况下,距离看起来会很近。我们从轿厢的结构来看,轿厢地坎上装设了护脚板,护脚板的垂直部分高度不应小于0.75米,而就在护脚板下方则为井道。当人跳到轿厢外后,由于人体重心和落地后的反作用力等因素,较易向后倾倒,而此时轿厢底部的开放空间足以使人员掉入井道。

·